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Grupo:    

C 

Secuencia didáctica 
Lo que se: 

El concepto de concurso mercantil  
 
Lo que no se: 

Que existían maneras de pagar los impuestos atrasados utilizando el pago 
complementario y extraordinario. 
 
INICIO:  
En la clase de hoy se mencionó que si antes el contribuyente no presentaba la declaración 
o la presentaba en 0, tendría la posibilidad de presentarla cuando ya contara con el dinero 
esta sería la declaración complementaria, es decir se harían dos declaraciones. Esta 
opción ya no está disponible.  
 
DESARROLLO:  
Hay una posibilidad de que las empresa paguen la declaración en parcialidades. El SAT 
da la opción de participar en el concurso mercantil esta permite de manera legal que las 
empresas que no tienen liquidez terminen bien. El SAT toma la empresa y designa un 
administrador quien vende los activos y los bienes de la empresa y realicen la declaración 
de la empresa, ellos también se encargan de vender sus maquinarias, equipo de cómputo, 
y todo porque la empresa ya no tiene liquidez.  
Lo primero que deben cubrir son  

 los salarios: 

 impuestos 

 todas las demás deudas 
Opciones para cubrir las deudas: 

 pedir un crédito 

 cobrar las deudas 

 venta de activos 

 venta de la cartera vencida de clientes 

 ofrecer descuentos por corto pago 

 pago de impuestos en parcialidades, siempre que estén disponible la acción. 
 
 
CIERRE:  

 
Aprendizaje 
esperado: 

 Aprender a 
aprender 

 Analizar 
 Interpretar ideas 
 Conocimiento 
 Entender  
 

 
Tema y palabras 

claves 
 

Tema: 
Caso practico 
 
Palabras claves: 

 Contribuyente  

 Declaración  

 Concurso mercantil 

 Liquidez 

 Legal  

 Crédito 

 SAT 

 Deuda 

 

 Pedir un crédito 

 cobrar las deudas 

 venta de activos 

 venta de la cartera vencida de 

clientes 

 ofrecer descuentos por corto 

pago 

 pago de impuestos en 
parcialidades, siempre que 
estén disponible la acción. 

 

Opciones 

para cubrir las 

deudas: 

 los salarios: 

 Impuestos 

 las demás 

deudas  

 Primero 

deben cubrir 

Las empresas 

sin liquidez 

financiera. 


